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Gemeenteraad
Uittreksel notulen Zitting van 14 april 2025

11 2025_GR_00043 Vernieuwd reglement voor speelstraten in Dilsen-
Stokkem - Goedkeuring

Samenstelling:

Aanwezig:
Jos Opdenakker, Voorzitter; Mathieu Schurgers, Raadslid; Lydia Peeters, burgemeester wnd; Jan 
Geuskens, Raadslid; Ingrid Erlingen, Raadslid; Koen Sleypen, Raadslid; Pieter Indemans, Raadslid; 
Magith Wahhabi, Raadslid; Noëlla Venken, Raadslid; Roberto Prata, Raadslid; Kelly Issaris, Raadslid; 
Theo Snijkers, Raadslid; Karel Stassen, Raadslid; Ronny Vankevelaer, Raadslid; Theo Leenders, 
Raadslid; Sven Hawinkel, Raadslid; Jackie Janssen, Raadslid; Sien Dreesen, Raadslid; Aidan Reinquin, 
Raadslid; Sandra Deckers, Raadslid; Lizette Derkoningen, Raadslid; Julie Segnana, Raadslid; Ben 
Vanden Abbeele, Raadslid; Danny Op 't Eijnde, Raadslid; Peter Kenzeler, Raadslid; Patrick Doumen, 
Algemeen directeur

Verontschuldigd:
Sofie Vandeweerd, Raadslid; Chrétien Van De Beek, Raadslid

Motivering
Juridische context

•
• Artikel 40 en 41 van het decreet over het lokaal bestuur bepalen de bevoegdheden van de 

gemeenteraad.
• Het bestuurlijk toezicht op besluiten van de gemeenteraad is geregeld in artikel 326 ev. van 

het decreet over het lokaal bestuur.
• Dit besluit wordt overeenkomstig artikel 285 ev. van het decreet over het lokaal bestuur 

bekendgemaakt.
• Het Bestuursdecreet van 7 december 2018 en inzonderheid de bepalingen betreffende actieve 

en passieve openbaarheid.
• Het besluit van de gemeenteraad van 10 maart  2025 betreffende het reglement tot 

afbakening van dagelijks bestuur en de bevoegdheden die worden gedelegeerd aan het 
college van burgemeester en schepenen en de afbakening van de categorieën van dagelijks 
bestuur die vrijgesteld zijn van de visumverplichting en dit overeenkomstig artikel 41 en 
artikel 266 van het decreet over het lokaal bestuur.

• Het Koninklijk Besluit van 1 december 1975 betreffende het Algemeen Reglement op de 
politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.

• Het besluit van het college van burgemeester en schepenen van 14 juli 2009 inzake Inrichten 
speelstraten in Dilsen-Stokkem. 

• Het besluit van de gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn van 9 december 2019 
inzake vaststelling meerjarenplan, zoals later aangepast, inzonderheid beleidsdoelstelling 
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"Warme, verbindende samenleving" en activiteit 'Draagvlak creëren rond kindvriendelijkheid 
en kinderrechten’.

• Het besluit van de gemeenteraad van 8 januari 2024 betreffende goedkeuring strategie 
kindvriendelijke gemeente; met onder andere volgende concrete actie: “ACTIE 5.2.: Inzetten 
op speelstraten in Dilsen-Stokkem: bekendheid verhogen, ondersteuning van de stad 
uitbreiden en kenbaar maken.”

Feitelijke context
• Een speelstraat is een begrip uit de wegcode in toepassing van het Algemeen Reglement op 

de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg.
• Het is daarnaast noodzakelijk om in functie van de organisatie van een speelstraat een aantal 

minimale spelregels vast te leggen in een afzonderlijk reglement. 
• Het bestaande reglement dateert reeds van 2009, waardoor vaststelling van een nieuw 

reglement inzake het inrichten van speelstraten in Dilsen-Stokkem ter vervanging van het 
huidige  reglement  zich opdringt.

• Belangrijkste wijzigingen In het nieuwe reglement ten opzichte van het huidige reglement 
betreffen:

o vereenvoudiging waar mogelijk 
o Bepaling van minimum- en maximumperiode 
o Bepaling van verantwoordelijkheden van de straatverantwoordelijken 
o Het voorzien van een beperkte financiële stimulans in de vorm van een 

speelstraatcheque tbv 150 euro
• De vaststelling van een reglement is in toepassing van artikel 41 van het decreet lokaal 

bestuur een niet-delegeerbare bevoegdheid van de gemeenteraad.

Financiële en beleidsinformatie
Financiële informatie

• Kredieten zijn beschikbaar binnen het meerjarenplan.

Stemming
Goedgekeurd door de gemeenteraad met unanimiteit

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de wijziging van het “Gemeentelijk reglement: inrichten speelstraten in 
Dilsen-Stokkem” goed, en stelt een nieuwe gecoördineerde tekst van het algemeen reglement 
‘Inrichting speelstraat’ vast, zoals aangehecht aan dit besluit.

Artikel 2
Een afschrift van dit besluit wordt bezorgd aan de dienst Ruimtelijke Ordening en Politie Maasland.  
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Voorzitter
Jos Opdenakker

#$ondertekening1$#
#$ondertekening1$#

#$stempel$#
#$stempel$#

Algemeen Directeur
Patrick Doumen

#$ondertekening2$#

Bijlagen
1. Reglement_Inrichting speelstraat.pdf

Aldus beslist in bovenvermelde zitting,
Namens de Gemeenteraad 



Reglement: Inrichting speelstraat 
 
Artikel 1: Wettelijke bepalingen 
1.1 Een speelstraat is volledig voorbehouden voor spelende kinderen. Tijdens de speelstraat 
wordt de straat volledig of gedeeltelijk afgesloten. Spelende kinderen en voetgangers hebben in de 
speelstraat voorrang op alle weggebruikers. Doorgaand gemotoriseerd verkeer is verboden. 

1.2 De speelstraat moet liggen in een straat of wijk met overheersend woonkarakter, zonder 
doorgaand verkeer en mag niet bediend worden door een geregelde dienst voor gemeenschappelijk 
vervoer. De openbare weg die men als speelstraat wil inrichten moet liggen op een plaats waar de 
snelheid beperkt is tot maximum 50 km per uur. Een straat kan als speelstraat ingericht worden 
indien de omliggende straten na invoering van de speelstraat bereikbaar blijven. 

1.3 Een speelstraat is een openbare weg waar tijdelijk en tijdens bepaalde uren volgende 
signalisatie voorzien wordt:  

− Hekken (nadars) aan de toegangen om de speelstraat duidelijk af te bakenen. 
− Op de hekken een verkeersbord C3 (verboden toegang) en onderbord “speelstraat” met 

vermelding van de uren tijdens welke de straat als speelstraat is ingericht. 
− De speelstraatverantwoordelijken sluiten de speelstraat met de hekken af bij de start van de 

speeldag en halen deze terug weg op het einde van de speeldag. 

1.4 In de speelstraten is de volledige breedte van de openbare weg voorbehouden voor het 
spelen, in hoofdzaak door kinderen. De personen die spelen worden gelijkgesteld met voetgangers. 
Parkeren op de rijbaan in de speelstraat is niet toegelaten.  

1.5 Volgende gebruikers hebben toegang tot speelstraten:  
− Bestuurders van motorvoertuigen die in de speelstraat wonen of wiens garage in de straat 

gelegen is. 
− Prioritaire voertuigen, wanneer de aard van hun opdracht het rechtvaardigt. 
− Voertuigen in het bezit van een vergunning afgegeven door de beheerder van deze wegen. 
− Gebruikers van rolschaatsen en (elektrische) steps, (elektrische) fietsers, voetgangers,… 

 
De bestuurders die in de speelstraten rijden, moeten dit stapvoets doen. Ze moeten vrije doorgang 
laten aan voetgangers die spelen, hen voorrang verlenen en er zo nodig voor stoppen. Fietsers 
moeten zo nodig afstappen. De bestuurders mogen de voetgangers die spelen niet in gevaar brengen 
en niet hinderen. Ze moeten bovendien steeds voorzichtig zijn ten aanzien van alle gebruikers van de 
speelstraat. Gebruikers van brommers en speedpedelecs die niet in de straat woonachtig zijn, 
hebben geen toegang tot de speelstraat en dienen om te rijden. 

1.6 Tijdens de uren dat de openbare weg als speelstraat wordt gesignaleerd mag er, mits 
voorafgaandelijke toestemming opgenomen in de machtiging, speelinfrastructuur geplaatst worden 
indien de doorgang van toegelaten bestuurders en prioritaire voertuigen niet verhinderd wordt.  

1.7 Een speelstraat mag de vlotte verkeerscirculatie niet in het gedrang brengen. Het aantal 
kruispunten in een speelstraat is beperkt. Naast de volledige straat moet de mogelijkheid bestaan 
dat er slechts een deel van de straat als speelstraat ingericht wordt.  

1.8 Zijn in de straat waar men een speelstraat wenst te organiseren handelszaken met toonbank, 
horeca, dokters en andere vrije beroepen met praktijk of landbouwbedrijven gevestigd, dan is een 
expliciete instemming van dezen vereist. Wordt de aanvraag voor het inrichten van een speelstraat 
door hen gesteund, dan moeten hun bezoekers en klanten parkeren buiten de speelstraat. 
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Artikel 2: Bijkomende bepalingen 
2.1 Een speelstraat kan enkel ingericht worden als minimaal 3 speelstraatverantwoordelijken 
wonende in de zeer nabije omgeving, met elk een verschillend adres, zich engageren voor de 
organisatie en het passief toezicht ervan. De speelstraatverantwoordelijken zijn vrijwilligers. Zij zijn 
conform de afsprakennota verantwoordelijk voor: 

− Het plaatsen en wegnemen van de dranghekken. 
− Het passief toezicht tijdens de speelstraaturen. 
− De contactpersonen voor bewoners, kinderen en het stadsbestuur. 

Speelstraatverantwoordelijken kunnen op dagbasis en op eigen initiatief, in functie van de 
weersomstandigheden, het gebruik door de kinderen of de beschikbaarheid van een 
speelstraatverantwoordelijke, vroegtijdig de nadarhekken wegnemen en dus de status van 
speelstraat die dag (vroegtijdig) opheffen. 

2.2 Om een speelstraat te organiseren, moet minstens twee derde (2/3) van de betrokken 
bewoners1 van de straat akkoord gaan met het voorstel. Dit wordt aangetoond a.d.h.v. een 
akkoordverklaring van buurtbewoners. Elk huisnummer heeft slechts 1 stem. 

2.3 Speelstraten mogen enkel volgens onderstaande richtlijnen worden georganiseerd: 
− Enkel tijdens schoolvrije dagen.  
− Maximum 3 opeenvolgende weken en een minimum van 1 week. 
− Maximum 1 keer per kalenderjaar per straat. 
− De speelstraat is nooit vroeger dan 9.00 en later dan 22.00 uur geopend. 

2.4 Vanuit de stad wordt er bij de organisatie van een speelstraat volgende ondersteuning 
voorzien: 

− Aanlevering reglement en bijhorende informatie. 
− Drukwerk: 5 A3 posters en 500 flyers om te verdelen aan de omliggende straten ter 

bekendmaking van het evenement.  
− Nadarhekken + signalisatie voor de duur van de speelstraat. 
− Speelstraatcheque t.w.v. 150 euro die dient gespendeerd te worden aan speelelementen die 

de speelstraat ten goede komen. 

Artikel 3: Aanvraag en procedure 
3.1 De aanvraag van een speelstraat dient uiterlijk 8 weken voor de startdatum ingediend te 
worden bij de afdeling welzijn – vrijetijd – cultuur (WVC), wvc@dilsen-stokkem.be of digitaal via het 
aanvraagformulier op de website van de stad Dilsen-Stokkem: www.dilsen-stokkem.be/speelstraat. 

De aanvraag moet minimaal volgende praktische gegevens over de speelstraat bevatten:  
− Datum/periode speelstraat, locatie, begin- en einduur, 3 straatverantwoordelijken  met 

contactgegevens (naam, adres, emailadres, gsm-nummer), rekeningnummer en 
akkoordverklaring van buurtbewoners.  

− Duidelijk plan van de gewijzigde verkeerssituatie met aanduiding van begin- en eindpunt 
speelstraat.  

De aanvrager verbindt zich ertoe de nodige inlichtingen te verstrekken en de controle van het 
stadsbestuur te aanvaarden. 

 
1 Bewoners die in het afgesloten gedeelte van de speelstraat wonen en hierdoor hinder ondervinden 
gedurende een bepaalde periode. 
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3.2 Elke aanvraag wordt door de afdeling WVC, na advies van Politie Maasland en de dienst 
Stedelijke Ontwikkeling, ter goedkeuring voorgelegd aan het College van Burgemeester en 
Schepenen (CBS).  

3.3 Uiterlijk 5 weken voor aanvang van de speelstraat spreekt het CBS zich uit over de ingediende 
aanvraag. Een afschrift van dit besluit wordt aan de aanvrager van de speelstraat bezorgd.  

3.4 Zonder formele, voorafgaande ondertekening van de afsprakennota opgesteld door de 
afdeling WVC en de speelstraatverantwoordelijken, kan geen speelstraat worden ingericht. 

3.5 De toekenning van de speelstraatcheque gebeurt binnen de perken van de daartoe 
goedgekeurde kredieten. De toelage bedraagt 150 euro per speelstraat, voor speelelementen die de 
speelstraat ten goede komen. Dit is niet cumuleerbaar met reeds andere verkregen subsidies van de 
stad. 

De administratieve procedure om een speelstraatcheque te ontvangen: 
− De speelstraatcheque kan digitaal via de website van de stad Dilsen-Stokkem worden 

aangevraagd. 
− Via het digitale aanvraagformulier dient de aanvrager zijn speelstraat aan te tonen aan de 

hand van een foto als bijlage bij de aanvraag. 
− Uiterlijk 1 maand na afloop van de activiteit dient het aanvraagformulier met het nodige 

bewijsmateriaal toe te komen bij de stad, afdeling WVC. 
− De financiële afhandeling gebeurt vervolgens binnen redelijke termijn na indiening van het 

bewijsmateriaal. 

Artikel 4: Verantwoordelijkheden 
4.1 In geval van schade aan derden kan het stadsbestuur niet verantwoordelijk gesteld worden. 
De bewoners blijven aansprakelijk voor eventueel toegebrachte schade door henzelf of door hun 
kinderen aan derden. Het inrichten van een speelstraat ontslaat de ouders niet van hun 
verantwoordelijkheid voor het toezicht op hun kinderen. 

4.2 Speelstraatverantwoordelijken zijn verantwoordelijk voor het passief toezicht op de 
speelstraat. Ze zijn dus niet verplicht om permanent in de speelstraat aanwezig te zijn. Het passief 
toezicht houdt wel minimaal in dat ze ter plaatse of in de zeer nabije omgeving rechtstreeks 
aanspreekbaar zijn in hun functie. 

Artikel 5: Stopzetten van een speelstraat 
5.1 Indien bewoners of reguliere gebruikers van de speelstraat de bepalingen van het reglement 
niet naleven, kan de beslissing tot het inrichten van de speelstraat, door het stadsbestuur steeds 
worden ingetrokken, dit op eenvoudig gemotiveerd verzoek van politie Maasland, van de dienst 
Stedelijke Ontwikkeling of van de afdeling WVC. 

5.2 Zodra een beslissing tot intrekking is genomen, worden de speelstraatverantwoordelijken 
hiervan zo snel mogelijk in kennis gesteld. Vanaf dan kan door de betrokken bewoners geen 
speelstraat meer worden ingericht voor de toegestane periode(n). 
 
Artikel 6: Opheffingsbepaling 
Dit reglement  vervangt het ‘Gemeentelijk reglement: inrichten speelstraten in Dilsen-Stokkem’, zoals 
goedgekeurd op 14 juli 2009, met onmiddellijke ingang. 
 
Vastgesteld door de gemeenteraad in vergadering van 14 april 2025 
 
 
Patrick Doumen        Sofie Vandeweerd 
Algemeen directeur        Burgemeester 
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